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嘉義縣 忠和國小 113 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3)  

 

年級  二年級 
年級課程 

主題名稱 
小小愛閱家-閱讀看世界 

課程 

設計者 
徐麗紅 

總節數/學期 

(上/下) 
22節/上學期 

符合 

彈性課

程類型 

■第一類 統整性探究課程 ■主題 ⼞專題 ⼞議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 ■均未融入 

   需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習。 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 
快樂學習.感恩創新.健康成長 

與學校願景呼

應之說明 

一、 透過閱讀活動，能尊重不同文化，擁有包容的胸襟與健康的心理。 

二、 藉由繪本教學與讀報教育，讓小朋友懂得感恩、惜福。 

三、透過國際教育，激發小朋友觀察力與創造力，培養生活美學並快樂學習。 

 

總綱 

核心素

養 

E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，

促進多元感官的發展，培養生活環境中

的美感體驗。 

 

E-C3 具備理解與關心全球議題與國際事務

的素養，並認識與包容多元文化價值觀與

世界和平的胸懷。 

 

課程 

目標 

一、具備書寫、繪畫、手作等能力，透國閱讀學習單、製作聖誕襪、服裝設計等方式，促進用眼看、用手作、用耳聽等多元發展，並培養 

     生活美感並能把學習經驗與他人分享的能力。 

二、透過讀報教育，認識世界，以培養學生具備理解、關心全球議題(環  境、教育)與國際事務的素養，與認識、包容多元文化價值的胸襟。 
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教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第

( 1 )

週 

-  

第

( 6 )

週 

讀
報
教
育
【
認
識
報
紙
】 

國語 

2-Ⅰ-2 說出所聽聞的內

容。 

5-Ⅰ-2  認識常用標點

符號。 

 

生活 

3-I-1 願意參與各 種 

學 習 活 動，表現好 

奇與求知探 究之心。 

 

國語 

3-Ⅰ-4  利用注音讀

物，學習閱讀，享受閱

讀樂趣。 

1.各國不

同報紙形

式 

2.報紙版

面與主題

特色 

3.報紙文

章內容 

4.報紙文

章語詞與

詞義 

1. 認識各國不同報紙 

2. 說出報紙版面結構與特色 

3. 從報紙文章內容中認識常用點符號的用法 

4. 認真參與讀報活動並積極投入。 

5. 運用注音符號閱讀報紙，認識新語詞，享

受閱讀樂趣 

1.能說出各國報紙的相同和不同之

處 

2.能說出報紙各個版面主題特色並

順利參與【賓果遊戲】 

3.能從報紙文章中圈選 10~15個語

詞 

4.能完成【讀報學習單】 

1. 介紹報紙由來與蒐集各國報紙圖片【中國史書

上有記載的文字報，最早則出現於西漢哀帝時

代（西元前六年）。同年，西方也出現最早的

報紙－羅馬每日紀聞，它是凱撒大帝發的政府

公報 】。 

2. 藉由國語週刊/國語日報，讓小朋友認識報紙

各個版面主題與特色。 

3. 讓小朋友學習如何閱讀各個版面內容，了解段

落的分布。 

4. 進行賓果遊戲。 

5. 全班共讀老師指定的 一篇文章並自行圈出

10~15個語詞。 

6. 請學生發表圈出的詞彙，教師從中檢核。 

7. 老師解說詞義，師生共同討論及修正錯誤部

分。 

8. 全班一起朗讀文章，並共同討論文章內容大意

與意涵。 

9. 完成【讀報學習單】 

各國報紙圖

片 

【認識報紙

版面】簡報 

國語週刊 

【讀報】學習

單 

5 

第

( 7 )

週 

-  

第

( 11)

週 

故
事
繪
本
【
認
識
節
慶~

萬
聖
節
】 

 

故
事
繪
本
認
識
【
節
慶
萬
聖
節
】 

國語 

1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的

習慣，尊重對方的發

言。 

2-Ⅰ-2 說出所聽聞的內

容。 

5-Ⅰ-4  了解文本中的

重要訊息與觀點。 

 

生活 

5-I-3 理解與欣賞美的

多元形式與異同。 

 

1. 萬聖

節由

來習

俗 

2. 繪本

的內

容重

點 

3. 萬聖

節的

相關

物品

語詞 

1.專心聆聽老師對萬聖節的介紹與同學的發

言 

2.透過繪本內容了解萬聖節的活動與習俗 

3. 理解並接納欣賞每個人的萬聖節裝扮。 

  

 

1. 能說出萬聖節的意義 

2.能說出繪本內容的 

提問 

3.能完成萬聖節服裝 

  秀的裝扮 

1. 認識美國萬聖節的意義和習俗(10月 31日西

洋鬼節、南瓜燈，化裝派對) 

2. 利用【泰迪熊的萬聖節】 

繪本簡報，進行繪本導讀。 

3. 針對文本提問問題(為什麼保羅不讓泰迪熊參

加化妝晚會？泰迪熊跑去請誰幫忙？最後在萬

聖節晚會大家有認出泰迪熊嗎？) 

4. 老師出示萬聖節代表物（南瓜、女巫、骷髏、

蜘蛛、蝙蝠等）相關圖片 

5. 學生以繪畫、剪貼方式，做頭飾、披風等，做

萬聖節裝扮。(可以扮作小天使、小巫婆、小

魔術師….) 

6. 萬聖節服裝秀，配合音樂，請小朋友上台展示

自己的巧思打扮。 

繪本【泰迪熊

的萬聖節】

PPT 

南瓜、女巫、

骷髏、蜘蛛、

蝙蝠等圖片 

圖畫紙、剪

刀、彩繪用具 
5 
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第

(12)

週 

-  

第

(16)

週 

故
事
繪
本
【
認
識
節
慶~

聖
誕
節
】 

國語 

2d-Ⅰ-2 能學習聆聽不

同的媒材，說出聆聽的

內容。 

5-Ⅰ-4  了解文本中的

重要訊息與觀點。 

 
生活 

4-I-3 運用各種表現與

創造的方法與形式，美

化生活、增加生活的趣

味。 

1.聖誕節

由來 

2.繪本的

內容重點 

 

3.繪製聖

誕襪 

1.專心聆聽老師對萬聖節的介紹與同學的發

言 

2.透過繪本內容了解聖誕節的活動與習俗 

3.運用不同的材料製作聖誕襪 

1.能說出聖誕節的由來 

2.能說出繪本內容的提問 

3.能說出「幫助別人」 的生活經

驗 

4.能創造出有自己風格的聖誕襪 

 

1.老師利用影片說明聖誕節及聖誕老公公的由來及

傳說。 

(1)聖誕節為耶穌降生的日子 

(2)聖誕老公公相傳由聖人 尼可拉斯的由來 

2.老師引導小朋友了解，聖誕節就等於我們的中國 

  新年。 

3. 利用故事繪本「窗外送來的禮物」進行導讀 

4.引導小朋友說出幫助別人或與好朋友分享東西的  

  生活經驗 

5.製作聖誕襪 

(1). 指導小朋友將圖畫紙對摺，在其中一面畫出大

襪子的輪廓及外形。 

(2).用蠟筆及美勞角的材料設計聖誕襪。 

6請小朋友上台分享自己的作品 

7分享後請小朋友懸掛佈置教室。 

影片【聖誕節

節的由來】 

故事繪本「窗

外送來的禮

物」 

圖畫紙、剪

刀、彩繪用具 
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第

(17)

週 

-  

第

(22)

週 

讀
報
教
育
【
認
識
世
界
】 

國語文 

5-Ⅰ-1 以適切的速率正
確地朗讀文本 

2-Ⅰ-2  說出所聽聞的
內容。 

 

生活 

2-I-3 探索生活中 的

人、事、 物，並體會彼 

此之間會相互影響。 

 

1.報紙內

容摘要 

2.世界地

圖 

3.每生一

份報紙 

1.正確流利的朗讀文本 
2.說出世界其他國家的地理位置與特色 

3.從報紙的世界新聞報導中文中體會我們所 

  居住的環境是彼此息息相關的 

 

1.能以適切的速率正確朗讀文本。 

2. 能在地圖上指出新聞發生地點 

  的國家位置。 

3.能完成【朗讀小高手學習單】 

1. 教室佈置中放置一大張世界地圖,並簡單介紹世

界各國的地理位置。 

2. 老師導讀一則世界新聞。 

3. 由教師介紹學生此則新聞發生的地點，並將此

地點標示在地圖中。 

4. 教師介紹當地的風土與民情。 

5. 每位小朋友發下一份報紙，自行找出一則有關

世界各地的新聞。 

6. 請小朋友在地圖上標示出新聞地點並對全班朗

讀此新聞 

7.完成【我是朗讀小高手學習單】 

世界地圖 

國語週刊 

【我是朗讀

小高手】學習

單 

6 

教材來源     ⼞選用教材 (            )              ■自編教材 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: □無  ■有-智能障礙(1)人、學習障礙(0 )人、情緒障礙(0 )人、自閉症( 0 )人) 

※資賦優異學生: ■無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.可安排性情友善、學習狀況穩定的同儕與其同組，藉以提供個案學習楷模或能適時給予協助。 

2.或可將個案座位安排靠近教師，方便教師上課時能就近觀察其學習狀況即時給予指導。 

3.較簡單的學習活動可多鼓勵、引導學生獨力完成，但若是有難度的部分則宜由教師進行引導與操作協助。 

       特教老師姓名： 吳茲青 

      普教老師姓名：徐麗紅 
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嘉義縣 忠和國小 113 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3)  

 

年級   二年級 
年級課程 

主題名稱 
小小愛閱家-閱讀看世界 

課程 

設計者 
徐麗紅 

總節數 

/學期 

(上/下) 

21/下學期 

符合 

彈性

課程

類型 

■第一類 統整性探究課程 ■主題 ⼞專題 ⼞議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 ■均未融入 

   需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習。 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

 

快樂學習.感恩創新.健康成長 

 

 

與學校願景呼應

之說明 

一、透過閱讀活動，能尊重不同文化，擁有包容的胸襟與健康的心理。 
二、藉由繪本教學與讀報教育，讓小朋友懂得感恩、惜福。 

三、透過國際教育，激發小朋友觀察力與創造力，培養生活美學並快樂學習。 

總綱 

核心

素養 

E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，促

進多元感官的發展，培養生活環境中的美

感體驗。 

 

E-C3 具備理解與關心全球議題與國際事務的

素養，並認識與包容多元文化價值觀與世界

和平的胸懷。 

 

課程 

目標 

 

 

 

 

 

 

一、具備書寫、繪畫、手作等能力，透國閱讀學習單、製作聖誕襪、服裝設計等方式，促進用眼看、用手作、用耳聽等多元發展，並培養 

     生活美感並能把學習經驗與他人分享的能力。 

二、透過讀報教育，認識世界，以培養學生具備理解、關心全球議題(環 境、教育)與國際事務的素養，與認識、包容多元文化價值的胸襟。 
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教學 

進度                  

單元

名稱   
連結領域(議題)/學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

教學活動 

(學習活動) 
教學資源 節數 

第(1)

週 

-  

第(5)

週 

故
事
繪
本
【
認
識
節
慶~

復
活
節
】 

國語文 

1-Ⅰ-2 能學習聆聽不同
的媒材，說出聆聽的內
容。 
2-Ⅰ-2 說出所聽聞的內
容。 
 
生活 
4-I-1利用生活的媒介與
素材進行創作。 

1.復活節 

  由來 

2.繪本的

內容重點 

3.復活節

彩蛋繪製 

1.專心聆聽影片介紹並說出復活節的由來 

2.透過繪本內容了解復活節的相關活動 

3.利用水煮蛋進行創作 

 

1.能說出聖誕節的由來 

2.能說出繪本內容的提問 

3.能繪製屬於自己獨一無二的彩蛋 

 

1.透過【復活節】影片介紹，認識復活節的由來 

2.老師介紹復活節的相關活動與物品 

(復活節是一個西方的重要節日，基督徒認 為，復

活節象徵著重生與希望，為紀念耶 穌基督復活的

日 

子。復活節典型 的象徵有彩蛋、兔子、百合花。) 

3.利用【復活節的兔子寶寶】繪本簡報，進行繪本

導讀。 

4. 針對文本提問問題(誰送給兔子一顆蛋？那是誰

的蛋寶寶？最後他們如何把鴕鳥寶寶送回家？) 

5. 介紹國外復活節彩繪蛋的圖片，提供學生刺激

及想法 

6. 讓學生將事先在家中準備好的水煮蛋拿 出，用

繪畫用具按照自己的想法彩繪蛋。 

7. 作品完成後，欣賞同學們彩繪出的復活節彩

蛋。 

【復活節】

介紹影片 

【復活節的

兔子寶寶】

繪本簡報 

水煮蛋 

5 

第(6)

週 

-  

第

(10)

週 

  

故
事
繪
本
【
認
識
節
慶~

母
親
節
】 

國語文 
1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的
習慣，尊重對方的發
言。 
5-Ⅰ-4  了解文本中的
重要訊息與觀點 
 

國際教育 
 E10 了解並體會國 際
弱勢者的現象與處境。 
 
生活 
4-I-2 運用色彩、圖像
表達自己的想法，感受
創作的樂趣 

1.母親節 

  由來與

代表花朵 

2.繪本的

內容重點 

3.越南傳

統服裝圖

片 

4.服裝設

計  

1.專心聆聽老師介紹並認識母親節代表花朵 

2.透過繪本內容了解越南媽媽的生活困境與

心情 

3.利用為媽媽設計服裝，表達對母親的感謝  

1.能說出母親節的由來與代表花朵 

2.能說出繪本重要內容與訊息 

3.能為媽媽做服裝設計 

 

1.老師介紹母親節由來(代表花朵康乃馨、金針
花、魯賓花) 
2.利用班級書箱【我的小寶貝-一個越南媽媽心情
故事】進行繪本導讀。 
3.繪本內容探討 (小寶貝的媽媽是哪裡人？家庭環
境如何？為什麼小寶貝的外婆說：媽媽已經變成台
灣人) 

4.老師介紹越南的地理位置遇氣候 
5.蒐集越南傳統服裝圖片 
6.請小朋友當服裝設計師，在圖畫紙上為媽媽設計
一件獨一無二的服裝 
7. 成果展示：將小朋友作品張貼在黑板上，並請
小朋友說明設計緣由。 

班級書箱

【我的小寶

貝-一個越南

媽媽心情故

事】 

越南傳統服

裝圖片 

圖畫紙 

繪圖用具 
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第

(11)

週 

-  

第

(15)

週 

讀
報
教
育
【
環
境
議
題
】 

國語文 
3-Ⅰ-2 運用注音符號輔
助識字，也能利用國字
鞏固注音符號的學習。 
5-Ⅰ-1 以適切的速率正

確地朗讀文本。 

國際教育 

E4 認識全球化與相關重 

要議題。 

 

1..報紙

文章內容 

2.全球暖

化氣候變

遷的影響 

3.保護環

境的方法  

1. 讓孩子從閱讀了解全球暖化對環境所造成

的重大影響 

2.知道保護地球環境要從本身做起。 

1.能說出文中的重要訊息 

2.能用清晰適當語調朗讀文本 

3.能說出保護地球環境的方法 

4.能完成【讀報學習單】 

1.全班共讀老師指定的 一篇文章(全球暖化議題) 
2.請學生發表文章的大意,教師從中檢核。 
3.全班一起朗讀文章內容 
4.師生共同討論文章內容的重點。(全球溫暖化造
成的影響包括極地冰原融化，海平面上升，淹沒

較低窪的沿海陸地，並造成全球氣候變遷，導致
不正常暴雨、乾旱現象等等) 

5.老師播放【北極熊的請求】動畫影片 
6.小朋友發表如何從自身作好環境保護工作 
7.完成【讀報學習單】 

報紙 

【北極熊的

請求】動

畫影片 

【讀報學習

單】 
5 
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第

(16)

週 

-  

第

(21)

週 

故
事
繪
本
【
世
界
與
我
】 

國語文 
1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的
習慣，尊重對方的發
言。 

 

國 E10 了解並體會國 
際弱勢者的現象與處
境。 

1.烏俄戰

爭地理位

置與發生

背景原因  

2.繪本的

內容重點 

3.馬拉拉

面臨當地

教育問題 

1.專心聆聽老師對烏俄戰爭與馬拉拉的介紹 
2.從繪本中了解【國際弱勢兒童的困境】 
 

1. 能說出烏俄戰爭背景原因與馬

拉拉的人物介紹 

2. 能說出戰爭下與弱勢兒童遇到

的困境 

3. 【能完成我的未來夢想】學習

單 

1.老師介紹烏俄的地理位置及戰爭背景(烏克蘭
積極爭取加入西方國家的北約與歐盟，
希望靠著西方國家聯盟的武力支援，對
抗俄國。2019 年，烏克蘭把加入北約與
歐盟當成國家發展基本方針，寫入《憲
法》當中，這讓普丁很緊張，為了阻止
烏克蘭和西方組織靠攏，對烏克蘭採取
武力行動，是這次俄羅斯入侵烏克蘭的
主因。) 

2. 觀賞【烏俄戰爭-砲彈下繪畫療傷】新聞影片， 

  了解烏克蘭兒童現況 

3.利用【我吃拉麵的時候】繪本簡報，進行繪本導 

  讀。 

4. 繪本內容探討： 

在世界上有些地方, 很小的孩子已需要工作, 別

說上學了, 吃不吃得飽也成問題。在世界上, 並

不是每人都有機會上學的。 

5.介紹馬拉拉的成長背景(馬拉拉出生在巴基斯

坦，十一歲開始用筆名在英國 BBC 網站上寫部

落格，寫當地女孩在塔利班組織執政下的生活

狀況。也記錄了塔利班組織正式禁止當地五萬

名女孩繼續上學受教育的實況) 

6.小朋友各自表述自己未來的夢想(警察、科學

家、藝術家、美髮師等)並說明其原因 

7.完成 【我的未來夢想】學習單 

繪本【我吃

拉麵的時

候】 

影片【烏俄

戰爭-砲彈下

繪畫療傷】 

https://www

.youtube.co

m/watch?v=m

au_GEspQyg 

 

【我的未來

夢想】學習

單 

5 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: □無 ■有-智能障礙(1)人、學習障礙(0 )人、情緒障礙(0 )人、自閉症( 0 )人(伴隨智能障礙)、腦麻(0 )人(/人數) 

※資賦優異學生: ■無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.可安排性情友善、學習狀況穩定的同儕與其同組，藉以提供個案學習楷模或能適時給予協助。 

2.或可將個案座位安排靠近教師，方便教師上課時能就近觀察其學習狀況即時給予指導。 

3.較簡單的學習活動可多鼓勵、引導學生獨力完成，但若是有難度的部分則宜由教師進行引導與操作協助。 

                                                      

     特教老師姓名：  吳茲青 

      普教老師姓名：  徐麗紅 

 

https://www.youtube.com/watch?v=mau_GEspQyg
https://www.youtube.com/watch?v=mau_GEspQyg
https://www.youtube.com/watch?v=mau_GEspQyg
https://www.youtube.com/watch?v=mau_GEspQyg

